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A proletárnemzetköziség 
legyőzhetetlen sztálini lobogója

volna cl azokat a sikereket, mc-

Ezekbcn a fújilalmas napok­
kal, melyek mély gyászba döntik 
a világ minden dolgozóját, min­
ik n szabadságszerető néjiét, száz­
milliók tekintete fordul a felsza­
badító Szovjetunió fővárosa, a 
ragyogó Moszkva felé. Mindnyá­
junk gondolatát eltölti a fájdal­
ma' veszteség, amely szereteti 
vezérünk, nagy tanítónk, Sztálin 
elvtárs halálával ért bennünket: 
mindnyájunk gondolatát el töl tik 
az íi tanításai, az ő hagyatéka. A 
rokoiiszenvnek, az együttérzésnek 
és a részvétnek valóságos len­
gére árad a világ minden sarká­
ból a Szovjetunió oly súlyos vesz­
teségei szenvedett dolgozó népe 
felé A részvétnek és együttérzés­
nek ez a soha még nem látott 
megnyilvánulása minden szónál 
ékesebben bizonyítja, milyen 
mely és őszinte, milyen bensősé­
ges volt az a viszony, mely a 
haladó emberiséget a Szovjet­
unióhoz fűzte; milyen határtalan 
az egyszerű emberek szereteze 
nagy vezérünk, Sztálin iránt.

kiszif Yisszárionovics Sztálin 
a mi egész korunk legbölcsebb 
vezetője és tanítója volt. A leg- 
szélesebb tömegek szokták meg, 
hogy minden nehéz helyzetben, 
minden komoly fordulat előtt az. 
ii bőles szavait, az ő biztos ke­
zének útmutatását figyeljék és 
kövessél, \z osztiHyliarcos pro- 
lelai'i.ilus gondolkozását ö for­
mába es cselekvését ö alakította 
ki Tide tanul tűit nz új típusú 
leni .j s/l.ílini párt építését, az 
imperialista elnyomás ellen ve­
ik II proletárfelszabadító harc 
takii.„ij.;t és stratégiáját. Ő dol­
goz!;! ki és valósította meg a 
smi i.ib/nius épilésének terveit; ö 
o!|l" ki meg a szocializmusból a 
keiiiímmizmusba való áUiövés 
Pro vni.íit. Az ő tanácsai alapján 
epidk szocialista jövőjüket a népi 
dein 11.1.. V ieiák kommunistái. ö ön­

kiik bátorságot és kitar- 
l;,J .niiidt-n történelmi fordulat 
i'l j ii és ö hívta fel szak adat la- 
mii ii 'elmünket arra, hogy óv­
juk mint a szemünk fényét a 
111,1 > • nini eszmék tisztaságát és 

■uk magasan a proleLir- 
’^isé.g zászlaját.

11 eh társ sokoldalú for- 
' ikudésén vörös fonal- 

huzódik keresztül a prole­
s' 1 nizi-ikozisée uagv. győzelmes 
ri"i »lala.

Azov jel unió m unkásosz Iá­
in "látott rá Sztálin elvtárs 
r 'k azért erős, mert har- 
I-'próbált lenini parija 

1’ 'i’há nemcsak azért erős,
1 dolgozó parasztok milliós 

• támogatják. Erős még 
is mert az egész világ 
idusa támogatja és se- 
Szovjeiunió miuikásosztá- 

■ll 1 'ilngprolelariálus része, él- 
y köztái'saságnnk pedig a 
d^gproletáriálus édes gyermc- 
I?' 'X "I kétséges, hogy ha a tö- 
Kts országok munkásosztálya 

támogatta volna, akkor 
j 111 India volna megtartani a 
'atulinat. nem biztosíthatta vol- 

jlj 'l ,y"vi,tlisla építés feltételeit, 
»"'< '"'•zésképpen nem 'érhette

lyekct eléri. A Szovjetunió mun­
kásosztályának a tőkés országok 
munkásosztályához fűződő inler- 
nacioniüis kapcsolatai, a Szovjet­
unió munkásainak a világ mun­
kásaival való testvéri szövetsége 
a szovjet köztársaság erejének 
és halalmának egyik sarkköve».

Erre a gondolatra Sztálin elv­
társ szakadatlanul visszatért és 
igyekezett minden kommunistá­
nak, a proletárfelszabadulás min­
den harcosának szívébe vésni. 
Minden oldalról megvilágítóiul s 
különösen kiemelte a proletár- 
nemzetköziségnek azt a szerves 
kölcsönhatását, mely a Szovjet­
unió és a világ proletariátusa kö­
zölt fennáll.

Sztálin elvLárs fáradhatatlanul 
tanította a világ munkásságát ar­
ra, hogy mindvégig hű marad­
jon a prolclárintemacionaliznins 
ügyéhez, az egész világprolctariá- 
lus testvéri szövetségének ügyé-1 
hez. «.Internacionalista az — mon­
dotta .1. V. Sztálin —, aki fenn­
tartás nélkül, ingadozás nélkül, 
feltételek nélkül kész megvédeni 
a Szovjetuniót, meri a Szovjet­
unió a forradalmi világmozgalom 
bázisa, ezt a forradalmi mozgal­
mat pedig lehetetlen védelmezni 
és előbbre lendíteni, ha nem vé­
delmezzük a Szovjetuniói. Mert, 
aki a világ forradalmi mozgalmát 
a Szovjetunió megkerülésével és 
a Szovjetunióval szemben szán­
dékozik védelmezni, az a forrada­
lommal kerül szembe, az okvet­
lenül a forradalom ellenségeinek 
táborában köl ki >.

A világ kommunistái fel ismer­
ték a prolclámemzetköziség 
döntő jelentőségét az imperialis­
ták ellen vívott nehéz harcokban. 
Mindannyiunk véleményéi fejezte 
ki Mao Ce-lung elvtárs, a nagy 
kínai nép felszabadító harcának 
vezére, amikor a Szovjetunió 
Kom munis la Pártja XIX. kon­
gresszusát azzal üdvözölte: »Le­
nin és Sztálin neve az a zász.ló, 
amely előre vezeti az egész föld­
kerekség dolgozóit. A Szovjet­
unió Kommunista Pártja példa­
kép az összes kommunista és 
munkáspártok számúra».

A Sztálin nevelte szovjet kom­
munisták példáján tanultuk meg 
azt is, hogy a legjobb munkát a 
prolelámemzelkőziség és az em­
beri haladás érdekében akkor vé­
gezzük, ha saját hazánk dolgozó 
népének ügyét védjük jól és kö­
vetkezetesen, ha saját hazánkban 
visszük diadalra a dolgozó nép 
ellenségeivel szemben a harcot. 
Megtanultuk Sztálintól, bogy a 
hazafiság és proletámemzctközi- 
ség elválaszthatatlan egységben 
és kölcsönhatásban fonódik ösz- 
sze és a kellőnek e kölcsönhatása 
új erő forrása, új győzelmek ser­
kentőjévé válik.

Irta: RÁKOSI MÁTYÁS
A Szovjetunió Kommunista 

Pártjának XIX. kongresszusa ele­
ven és meggyőző illusztrációja 
volt annak, hogy a kommunista 
és munkáspártok a proletárulter- 
naciolanizmuslegyőzhetetlen sztá­
lini zászlaja alatt milyen komoly 
sikereket értek el és milyen ha­
talmas erőt képviselnek, dia az 
eszme meghódítja a tömegeket, 
anyagi erővé válik» — hirdet to 
Mars. Nos, a munkásuemzelközi- 
ség eszméje tíz- és százmilliókat 
hódított meg s motorjává vált vi­
lágszerte a tőkés elnyomás és 
kizsákmányolás elleni felszaba­
dító harcnak.

A kapitalista országok kommu­
nista pártjai vezetőinek fogadal­
ma — hogy soha nem engedik, 
hogy országukat a felszabadító 
Szovjetunió elleni harcba vigyék 
— a népek elszántságának adott 
kifejezést s a cselekvő proletár- 
nemzetköziség lelkes megnyilvá­
nulása volt.

A népi demokrácia országai 
testvérpárt iának küldöttei a XIX. 
kongresszuson arra mutallak rá, 
hogy felszabadulásukon lúl 
mennyit köszönhetnek a Szov­
jetuniónak, Sztálin elvtársuak és 
hogy milyen óriási az a segítség, 
melyet számukra a Szovjetunió 
minden sikere, példája, támoga­
tása jeleni. Ugyanezt mondották 
el a legkülönbözőbb példákkal 
alátámasztva a kapitalista, a 
gyarmati országok kommunistái­
nak küldöttei is

A XIX, kongresszus hatalmas, 
világméretű demonstrációja és 
megnyilvánulása voll a prolctár- 
uilmiacionalizni usnak, (mutatta, 
hogy ez a szellem elevenen él a 
dolgozó százmillióknak szívében 
s új teltekre, új győzelmekre ser­
keli ti őket. Ebben a szellemben 
fűtötte a világszerte harcoló 
kommunista pártok képviselőit, 
akik lelkesen és egységesen tö­
mörüllek a Szovjetunió Kommu­
nista Pálijának szeretett vezére, 
a nagy, a bölcs Sztálin köré.

Sztálin elvtárs ezen a kongresz- 
szusotL, ahol utóijára adatott meg 
neki, hogy az egész világ dolgo­
zóihoz szóljon — beszédének köz­
pontjává újra a proletámemzct- 
Icöziség eszméjét tette meg. A 
nagy vezér rámutatott arra, hogy, 
a Szovjetuniónak mindig szük­
sége volt és szüksége is lesz a 
határokon túli testvéri népek bi­
zalmára, rokonszenvére és támo­
gatására.

«Érthető — mondotta Sztálin 
elvtárs —, hogy pártunk nem ma­
radhat a testvérpár tok adósa és 
neki is támogatnia kell őket, va­
lamint népeiket a felszabadulás­
ért vívott harcukban, a béke 
megvédéséért vívott harcukban. 
Mint ismeretes, pártunk így is 
jár el. Miután pártunk 1917-ben

kezébe lelte a hatalmat és mi­
után reális intézkedéseket tett a 
tőkés és földesúri elnyomás meg­
szüntetésére — a testvérpártok 
képviselői pártunk merészségén 
és sikerein fellelkesülve, a világ 
forradalmi és munkásmozgalma 
crohambrigádjának» nevezték cl 
pártunkat. Ezzel azt a reményü­
ket fejezték ki, hogy a «roham- 
brigád» sikerei meg fogják könv- 
nyíteni a kapitalizmus jármában 
sínylődő népek helyzetét. Azt hi­
szem, pártunk beváltotta ezeket 
a reményeket...»

Sztálin elvlárs e szavait, a pro- 
letárnemzelköziségnek e ragyogó 
megnyilvánulását, melyben ha­
zánkat, a magyar népi demokrá­
ciát is a világ forradalmi és 
munkásmozgalmának új «roliam- 
brigádjai» közölt említette, mé­
lyen szívébe véste világszerte 
műiden kommunista.

Az ellenség most azt reméli, 
hogy clernyedünk a nagy csa­
pástól, e szörnyű veszteségtől, 
amely az egész haladó emberisé­
gei érte. Az ellenség nem tudja, 
hogy a százmilliók egyesülő bá­
nata és részvéte nem a gyenge­
ség forrása, hogy lielőle nem 
csiiggedés ered. A hatadó em­
beriség legjobbjainak százmilliói 
közös őszinte bánatának, mélysé­
ges gyászának és részvétének 
ilyen megnyilvánulása az együvé- 
tartozás, az egység ini]>onáló és 
tiszteletei parancsoló demonstrá­
ciója. Belőle nem gyengeség, ha­
nem új erő fakad. Uj erő, mely 
még jobban tömöríti a világ dol­
gozóit a felszabadító Szovjetunió 
körül és még izmosabbá teszi a 
harcban edzett kezeket, hogy szi­
lárdan vigyék tovább előre, új 
győzelmekre a sztálini proletár- 
nemzetköziség büszke zászlaját.

Ez az érzés és ez a tudat mé­
lyen áthatja a magyar dolgozó 
népet. Évszázadokon át a magyar 
nép nehéz küzdelmet vívott sza­
badságáért és függetlenségéért. 
Mint a költő mondja, legjobb ja­
nik elhullottak a szabadság véres 
zászlai alatt, a hosszú harcban. 
Hazánk szabadságát, nemzetünk 
függetlenségét csak a Sztálin elv­
társ nevelte Szovjet Hadsereg 
győzelme hozta meg.

Modern történelme folyamán 
népünk először szívja a szabad­
ság levegőjét, rendelkezik az új 
élet minden javával, s az átala­
kítás nagy müvét viszi végbe. 
Mindezt a Szovjetuniónak, a 
nagy Sztálinnak köszönhetjük. Ez 
a tudat a nagy Szovjetunió, a 
szeretett Sztálin iránti szakadat­
lan hála és szeretet forrása né­
pünkben. Sztálin elv társ baráti 
segítsége, bölcs tanítása tette le­
hetővé, hogy felépítsük harcos 
pártunkat, a Magyar Dolgozók 
Pártját, hogy mcgdöntheltük a

tőkések, a kizsákmányolók ural­
mát hazánkban, ő segítette lalp- 
raállani rombadőll országunkat, 
ő védeti inog bennünket a ránk 

‘ acsarkodó imperialisták támadá­
saival szemben, ő vezette vissza 
népünket a szabad, haladó nem­
zetek megbecsült családjába. 
Neki köszönhetjük, hogy most 
békésen, bizakodva építhetjük 
boldogabb szocialista jövőnket.

A magyar dolgozó népben ki­
törölhet ellenül él és egyre in­
kább elmélyül annak tudata, 
hogy minden eredményünk, min­
den sikerünk kiindulása és meg­
valósulása elválaszthatatlanul 
összefügg a felszabadító Szovjet­
unió, a nagy Sztálin segítségével. 
Nincs szabad ételünknek olyan 
területe, ahol ez meg ne nyilvá­
nulna. És minden sikerünk, min­
den eredményünk csak növeli 
szabad nemzetünk köszönetéi és 
háláját a Szovjetunió és a ma­
gyar nép legdrágább barátja, 
Sztálin iránt, felszítja és elmélyíti 
dolgozóinkban a sztálini proletár- 
nemzetköziség szellemét és lada­
tál. I

Minket örökre a Szovjetunió­
hoz köt a hála, a köszönet és az 
elvek közössége: most még szo­
rosabbra fűzi e kötelékeket * 
közös csapás, a közös bánat, a 
közös gyász.

Nemcsak nálunk, de világszerte 
Ugyanez az érzés tölti cl a dol­
gozó milliókat. A mi városaink 
és falvaink dolgozói szeretett ve­
zérünk halála alkalmával megfo­
gadják, hogy még egységeseid wm 
sorakoznak fel a Magyar Dolgo­
zók Pártja mögé, még áldozato­
sabban építik szocialista jövőjü­
ket. De azt is megfogadják, hogy 
az elszakíthatatlan kötelékeket, 
melyek eddig felszabadítójukhoz, 
a nagy Szovjetunióhoz fűzték, 
még szorosabbá, még bensősége­
sebbé teszik, hogy még hűbb 
katonái lesznek a világot át­
fogó hatalmas békefronlnak. S 
még hívebben harcolnak a pro­
lclámemzetköziség sztálini esz­
méjének győzelméért.

Nincs erő a világon, amely 
megállíthatná a haladó emberi­
ség fejlődését. Mindnyájunk sze­
retett vezére, nagy tanítónk, si­
kereink ültetője eltávozott kö­
zülünk: de megmaradt korszak- 
alkotó. legyőzhetetlen müve. Itt 
van a hatalmas, kipróbált és har­
cokban a célozol! Szovjetunió 
Kommunista Pártja, a lenini-sztá­
lini politika tántoríthatatlan foly­
tatója. Itt tömörül körülötte a 
testvéri kommunista és munkás­
pártok egész gárdája. S iá szov­
jet népben, a 800 milliós egységes 
és hatalmas szocialista táborban, 
az egész haladó emberiségben 
tovább él, ihleti meg a népeket 
és vezeti őket előre Sztálin forra­
dalmi alkotó szelleme.

A proletámemzetköziség győ­
zelmes zászlója alati bizton ha­
ladnak a |népek a nagy cél, a szo­
cializmus, a kommunizmus meg­
valósítása felé.

(Megjelent a »Pravda« március 12-1 
és a Szabad Nép március 13-i számi 
ban )
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A békésmegyei DISZ~iskoIa hallgatói 
az orosházi gépállomáson a tavaszi szemle után
\ DISZ Megye Bizottság határo-1 kon. Kimondta, 

aatát hajtottuk végre, amikor a | DlSZ-istáik 
DISZ titkárképző tanfolyam liall- 
gátéival március 4-én meglátogat- 
tuk az orosházi gépállomást. A. 
tanfolyam hallgatói a megye kü­
lönböző gépállomásairól jöttek, 
és igv ezek az eJviáreak ezak- 
Bzempontból is jól körül tudtak 
nézni a gépállomáson. Utunk 
az egyik mezőgazdász és 
a főgépész elvtárs vezetésével elő­
ször a kijavított vetőgépok- vnn~e 
hez vezetett. Az egyik elv­
társnak csakhamar feltűnt, hogy 
az egyik vetőgép, bár le van óla 
jozva, ki van javítva, mégis a fo­
gaskerekeken és a zártabb helye­
ken ott van a tavalyi por, illetve 
sár, — ezt meg is jegyezte 
magának. Egy másik elv­
iére felvetette, hogy a földön, 
a porban marokszámra vannak jó, 
használható csavarok. Mikor a töh 
bi elvtársnak megmutatta, ők is 
hely te leni tették azt. A gépjavító 
műhelyben

hogy fiatal

igen komoly cs serény munka 
folyt,

már csak 11 elvtárs dolgozik bont. 
A gépjavító műltelybü) átmentünk 
B mo. lel te levő oséplőgópparkba, 
ahol javítás alatt géj*>k álltak. 
Akik javították, elmentek a kon 
dorosi gépállomásra kisegítő mun­
kára. Az elvtársak megkérdezték:

— Mikor lesz ez a sok cséplőgép 
kijavítva és még az udvaron is 
kijavitatlanok a cséplőgépek ? — 
Kórogyj elvtárs, a főgépész hig­
gadtan és megnyugtatóan vála­
szolt.

— Mihelyt hazajönnek a szere­
lőink Kondorosról. Addig javíta­
nak megfeszített erővel, mig tel­
jesen ki nem javítják a cséplő­
gépeket. — Mi helyi; megválaszolt 
Kottogyi eTvtiirs, újabb kérdések 
h ngzot tak.

— A tavaszi munkára, vetésre 
váró gépekhez biztosítva vannak-e 
a munkaerők? — Nagy érdeklődés 
közepette válaszolt az elvtárs.

— A t-z-ek annyi munkaerőt biz­
tosíts 11a k, amennyi szükséges és ez 
nemcsak írásban, de a valóságban 
is megvan.

Még több fontos kérdés felme­
rült a brigádszáMások ellátásával, 
a gépállomás és a tsz-ok közötti vi­
szonnyal kapcsolatban. Vaiameny- 
nyire kaptunk választ. Beszélgetés 
közien megérkezett a munkából 
Juhász elvtárs, DISZ-titkár, aki 
egyben a DISZ-brigád vezetője is. 
Megkérdeztük Juhász elvtársiéi, 
hogy mit csinálnak kint a földe-

éjjcl-nappal váltva dolgoznak
Jelenleg a vándorzászló is 

DISZ-brigád tulajdonában van.
Megkérdeztük egymásután 

DISZ-titkár elvtárs tót, mit szoktok 
csinálni a brigádszállásokon, van-e 
egészségügyi felszerelés, van-e női 
munkaerő a DlSZ-brigédban, isme­
rik-e a vereenyállást a fiatalok 

DISZ versenytábla? A vá- 
Jaszóklról "kiderült, hogy a DISZ- 
br igád ban egyetlen női DISZ-ista 
sincs, mert Juhász elvtárs nem 
akarta, hogy azok is legyenek a 
brigádban, mert akkor nem tudnak 
olyan eredményeket elérni. Kórus­
ban válaszoltak az elvtársak: —
«Ez egy DISZ-titkártál nem he­
lyes!» — Mire Juhász elvtárs el­
pirulva kissé megnyugtatta az elv­
társakat, hogy mihelyt az iskolából 
hazajön az egyik elvtársnő, a 
DlSZ-lnigádban fog dolgozni, de 
hogy több ott dolgozzon, vagy egy 
erőgépet teljesen rájuk bízzon, hát 
azon még gondolkozni fog.

A komoly' viták után megnéz­
tük, mii ven

a gépállomás kultúrterme
Itt azután összesítettük a tapasz­

talatokat. A ment elvtárs, — akii a 
kimágotni ÁMG-ben vontatás — 
elmondotta, hogy a gépek csoporto­
sítása terén tanulhatunk az oros­
házi gépállomástól. Do az egyik 
vetőgépen tavalyi sarat láttunk, pe­
dig Jo volt olajozva, ki volt javít­
va a gép.

Takács elvtárs az iránt- érdeklő­
dött, hogy a minisztertanács ha­
tározatát a gépállomás munkájának tapasztaltak serkentőleg hatottuk

Több elvtárs szólalt még fel, hogy 
a gépállomáson tapasztaltakat a tan­
folyamról lmzamenva hasznosítani 
fogjak. Megkérdezték még, hogy az 
ÁMG vezetősége hogyan segíti a 
DISZ-t, milyen kezdeményezések 
vannak, van-e ifjú sztahanovista, 
o.lvassák-e a Szabad Ifjúságot és 
a- Viharsarok Népét a fiatalok, mi­
lyen a sajtóval való kapcsolatuk, 
mikor vau oktatás, stb.

Gulyás dívtál1«, politikai helyet­
tes válaszában elmondta, hogy

a minisztertanács határozatát 
minden dolgozó ismeri,

a DISZ-brigád minden tagjának 
pedig sokszorosítva ott van a zse­
bében és sokszor elő re »zik és ta­
nulmányozzák. Elmondotta továb­
bá-, hogy a tervet lebontották bri­
gádokra, az egyének is tudják fel­
adataikat, kialakult a verseny és 
meg kelt mondani, hogy a DISZ- 
tagok a verseny élén vannak.

Végül javasoltuk az elvtársnak,
hogy javítsanak a DISZ szervezeti 
életén is, legyenek minden brigád­
ban DISZ-tagolc, kapjanak ezek 
konkrét megbízatást, javasoljon a 
DISZ-szervezet vezetősége kiváló 
munkát végző DISZ-istákat szta­
hanovistának, továbbá, hogy 
DISZ-titkár elvtárs gyökeresen -ja­
vítsa mog a női munkaerőkhöz való 

myát, bízzon a- női DlSZ-islák- 
l>an is, akkor az eredmény egész 
biztos, még nagyobb lesz. Néni 
utolsó sorban javasoltuk, hogy a 
pártszervezettel szoros legyen a 
kapcsolat. Biztosak vagyunk ab­
ban, hogy az orosházi'gépállomáson

megjavításáról, hogyan ismertették 
a dolgozókkal? Es felvetette, hogy 
elsősegélynyújtást helyet, vagy fel­
szerelést nem talált sehol a javító­
műhelyek körül.

minden látogató elv társra és haza­
mén ve munkájukat még nagyobb 
lelkesedéssel végzik.

'KUTAK! LÁSZLÓ, 
,flipgyei iskolavezető,

Visszaérkezett Budapestre a Sztálin elvtárs temetésén 
résztvett magyar küldöttség

A Sztálin elvtárs temetésén, a 
Magyar Dolgozók Pártja, a Minisz­
tertanács és az Elnöki Tanács kép­
viseletében részt vett küldöttség 
tagjai: Ibik ovi Mátyás elvtárs, a
minisztertanács elnöke, Dobi 1st 
van elv társ, az Elnöki Tanács el­
nöke, Házi Árpád elvtárs, a mi­
nisztertanács elnökhelyettese és 
Földvári Rudolf elvtárs, a Magyar 
Dolgozók Pártja Budapesti Pártbi 
zottságának titkára pénteken dél- 
i/tón visszaérkeztek Budapestre.

A küldöttség fogadására a feri­

hegyi repülőtéren megjelentek: Ge­
ro Ernő, Farkas Mihály, Révai 
József, Nagy Imre. Hidas István. 
Kiss Károly, Zsófin vecz Mihály 
elvtársak, valamint a Magyar Dől 
gozók Pártja Központi Vezetősé­
gének és a minisztertanácsnak több 
más tagja. Jelen volt a küldöttség 
fogadásán J. 1). Kiszeljov, a .Szov­
jetunió magyarországi nagykövete, 
ITuan Cen, a Kínai Népköztársaság 
budapesti nagykövete, valamint a 
t-öbbi teráti állam budapesti dip­
lomáciai képviseleteinek vezetői.

1953 március 14., szombat

Marx Károly halálának 70. évfordulójára
1883 MÁRCIUS 14-ÉN halt meg Marx Károly, a tudományos 

kommunizmus megalapozója, a nemzetközi proletariátus vezére és 
tanító ja.

Nagy barátjával és munkatársával, Engeksel együtt Marx Ká- 
ro!y a legforradalmibb osztály, a proletariátus teoretikusa és ve­
zére volt. Lángeszű műveket alkotott Marx Károly. Művei: »A filo­
zófia nyomora«, »Oszfályharcok Franriaorezágban 1848—I8ö0-ig«, 
»Louis Bonaparte Brunmiro 18-adikája«, »A polgárháború Francia- 
országban«, »A politikai gazdaságtan bírálatához«, »A tőke«, »A 
góthui programra kritikája« továbbá az Engels Frigyessel együtt 
irt »A német ideológia« és n »Kommunista kiáltvány« — a tudo­
mányos kommunizmus halhatatlan alkotásai, amelyek fegyvert adnak 
a munkásosztály kezébe a tőkés rabiga alóli felszabadulásért, a 
kommunizmus győzelméért vívott harcban.

, MARX KÁROLY ENGELSSEL együtt- megteremtette az igazi 
társadalomtudományt. Forradalmi fordulatot hajtott végre a filozófia 
téren. Marxxal a filozófia történetének teljesen új korszaka kez­
dődik: a filozófia nála vált először tudománnyá. A Marx és En­
gels megteremtette dialektikus materializmus a" kommunizmus el­
méleti alapja.

-Marx a tények hatalmas tömegének tanulmányozása alapján 
feltárta a kapitalista termelési mód jellegzetességeit és a kapita­
lizmus ellentmondásait, amelyek a tőkés rendszer elkerülhetetlen 
pusziulásához- vezetnek.

Marx megmutatta azt is, hogy a proletár iátus az a társadalmi 
erő, amely a kapitalizmus sírásója ós az új kommunista társadalom 
megteremtője lesz.

Marx vázolta a kommunista társadalom fejlődésének két fázisát: 
a szocialista és a kommunista fázist. Rámutatott, hogy az átmeneti 
időszak állama csakis a proletariátus forradalmi diktatúrája lehet.

Arra is rámutatott Marx és Engels, hogy a proletariátus csak 
akkor harcolhat eredményesen a burzsoázia ellen, ha maga köré tó 
ni üríti a többi elnyomott dolgozót s, hogy a parasztság, a kisipa­
rosság és a többi elnyomott csak úgy menekülhet meg a romi ­
tól és kinyákmányolástól, ha a proletariátus oldalára áll.

A MARXIZMUS MEGALAPÍTÓI, akik tanításuk fényével be 
világítják a dolgozók útját a kommunizmus felé, tudománycsan be­
bizonyították, hogy a proletariates csak akkor töltheti bo világtörté­
nelmi hivatását-, ha forradalmi párt vezeti.

Marx -megszervezte és vezette az e’ső nemzetközi m -n' 
vezetet, a »Kommunisták Szövetségét«. Megalapította és vezette az L 
Internacionálét.

Marx Karoly ós Engels Érig vés halála után a II. Inten.nuon« i 
szocialista pártjainak opportunista vezetői elárulták a munkáeoszlá x 
érdekeit és a burzsoázia érdekében igyekeztek «felülvizsgálni» és ki- 
forgatai a marxizmust, megfosztani forradalmi tartalmától s így 
lefegyverezni a proletár iá tust.

Lenin és Sztálin világtörténelmi érdemé, hogy az opportunizmus­
sal vívott kíméletlen harcban megyédéi mez ték a marxizmust e az 
új történelmi viszonyok között, az imperializmus és 'a proletárforra- 

. djjlflijrk korsgakábáy. továbbfejlesztették és magasabb«fekra emelték.
A Winizmus az imperializmus és a proletárforradalmak korának 

marxizmusa.
LENIN ÉS SZTÁLIN nagyhorderejű tudományos felfedezések­

ké gazdagította a marxizmust. J. V. Sztálin «A szocializmus közgaz­
dasági problémái a Szovjetunióban» című lángeszű műve felbecsülhe­
tetlen hozzájárulást jo'ent a marxi-lenini tudomány kincsestárához.

Marx, Engels, Lenin és Sztálin tanítása legyőzhetetlen erővel 
fegyverzi fel a kommunista páitot.

A marxizmus-leninizmus halhatatlan eszméi megvilágítják min­
den ország dolgozóinak útját a nagy' cél, a kommunizmus felé.

1953 március Hl

Összehívlak az ország-gyűlést
A Magyar Távirati Iroda jelenti:
A Népköztársaság Elnöki Tanácsa az országgyűlést 1953. évi már­

cius hú 17-én, kedden délelőtt 11 órára összehívja.

(A megyei tanács begyűjtési 
esztálya jelenti.)

A begyűjtésijén is eredmények­
ről csak azokban a járásokban, 
községekben beszélhetünk, ahol jó 
felvilágosító munkát végeztek, a 
dolgozó parasztokkal egyénileg el­
beszélgettek. Gyulavári község pél­
dául az elmúlt héten még második 
[volt a járás községei között a to­
jás begyűjtési versenyben s az elmúlt 
héten 2 <> o-kal megelőzte versenytár­
sát. DoIjoz községet. Jó eie<lmonyt 
értet még Szarvas község is, ahöl a 
hét elején ö-szeliivtiik az állandó 
bízott-ág tagjait, tömege-zei vozotek 
vezetőit én a legjobb aktívákat. 
A megljeszélós után másnap 

60 népnevelő végz-tt felvi­
lágosító munkát és ennek ered­
ménye lett az, hogy a keddi 
piacon a korábbi 2—300 darab 
helyett 6500 darab tojást gyűj­
tő.teli be. A begyűjtésben élen­
járókat üzletek kirakataiban, 
versenytáblákcn népszerűsítik.

A begyűjtési ági túriéból igen jól 
kiveszik a részüket az MNDSZ- 
asszoiiyok, a földművosszövetkeze­
tek aktívái.

Járásaink közül a szeghalmi- 
járás eredménye volt a leg­

gyengébb az elmúlt héten.
Alig 1.5 százalékkal emelkedett to­
jásból tervtel jesitcse. A mezőko- 
váosbázi járás is tojásból mind-

A példamutatás, a jó felvilágosító munka 
hozza meg a jó eredményt a begyűjtésben is
össze 1, tejből 4.5 százalékkal 
emel to eredményét. A községek kö­
zött Szabadkígyóson és Lőköshá- 
zán sem a tanács, som a tömeg- 
szorvezetok nem foglalkoztak a bo- 
gyüjtési hét megszervezésével. Csa- 
baesüdön — amely a Szarvasi já­
rás leggyengébb községe — az 
utolsó héten mindössze csak 900 
darab tojást gyűjtöttek be az egész 
héten, ami abból ered, hogy csak 
öt népnevelő foglalkozott a dol­
gozó parasztokkal.

Begyűjtési eredményeink növe­
lését nagytan hátráltatja, hogy 
a 3033 tojás- és baromfibe­
adásra kötelezett tanácstag és 
párttag közül ezidáig csak 
1798 teljesítette negyedévi ki­

vetését.
A szarvasi járásban például 1-16-ból 
csak 72 teljesítette a tojás és 
baromfibaadását. Vegyenek példát 
tanácstagjaink Németh Dénes gá­
doros! tanácstagról, aki egész évi 
tojás ós háromnegyedévi baromfi 
beadását, ifj. Gajdács György 
medgyesegyházi állandó bizottsági 
tagról, aki egész évi tojás bomlását, 
első negyedévi baioinfibcadását ren­
dezte. Nem véletlen az, hogy a

községek közötti versenyben Gádo­
ros érte el a legjobb eredményt. 
Tojásból 32, baromfiból 169, tej­
ből 100 százalékig teljesítette első 
negyedévi tervét.

Tanácsainknak Sakkal bátrab­
ban’kell támaszkodni a tönteg- 

szervezetsk segítségére. 
Példát kell venni Sarkadról, ahol 
Szabó Imre vb elnök eljár uz 
MNDS Z-vezetőségi üléseire, szemé 
lyesen beszéli meg velük a ver­
seny kiszéla-itésénok, a hátralékok 
begyűjtésének kérdéseit. Medgyes- 
egylnizán a tömegszervezetek akti­
vistái időnként a tanácselnöknek 
beszámolnak agitációjuk eredmé­
nyeiről. Sokkal jobban kell tá­
maszkodni a tanácsoknak a DISZ- 
SMCu-vozctekre, mert az ifjúság moz­
gósítása terén igen komoly hiá­
nyosságok vannak.

Tovább kell szélesíteni az áp­
rilis 4-re beinduló verseny­
mozgalmat, folyamatosan érté­
kelni keli az eddigi vállalá­

sok teljesítését.
Igen lielyfelen például a kevormesi 
tanács eljárása, mikpr a kölcsö­
nös megegyezés ellenére mindez- 
ideig nem ment el Modgyesegy-

házára p áras verseny ük kiértékelé­
sére. Az egyénileg dolgozó pa­
rasztok vállalását is rendszeresen 
értékelni kell és népszerűsíteni a 
jóltel jesitőket. Körös lad ányban pél­
dául Ugrai Imréné liáixmiholdas 
tanácstag vállalta, hogy április -1-no 
teljesíti félévi tojás- és baromfi 
beadását. Vállalását március 9-ro 
teljesítette. Megyéinkben 8939 dol­
gozó paraszt tett vállalást április 
4-0 tiszteletére és 6007 már teljesí­
tette vállalását.

Komoly hiányosságok vannak a 
kulákok beadásánál. Erélyes rend­
szabályok alkalmazásával lull meg 
javítani e térem a begyűjtési ered 
inényekct.

A tojásbeadásban élenjáró sar­
káéi járásban például a dol­
gozó parasztok már 16 száza­
lékra teljesítették beadásukat, 
ugyanakkor a kulákok mind­

össze 7.7 százalékra.
Még rosszabb az arány a mező­
kovácsházi járásban, ahol a dol­
gozó parasztok 12 százalékos telje­
sítésével számiján a kulákok bár um 
százalékot teljesítettek. A tömeg- 
szervezetek bevonásával fokozni 
ike.ll a társadalmi ellenőrzést is és

a spekulánsokat teljesen vissza kell 
szorítani. Ezen a téren kü'öm'R.". 
Battonyán, Dévaványán, Mezői o- 
rényben tói a társadalmi ellenőr 
zést szervezettebbé tenni.

A járások közötti sorrriia az első 
negyedévi tcrvteljesitésben a már­
cius 7-1 értékelés szerint:

TojáS:
1. Sr.rkadt járás 13.5 o/o
2. Oroshá i járás 12.1 ty)
3. Gyulai járás 11.3 o/o
4. Mezökövácsháti járás 9.9 o/o
5. Szeghalmi járás 9.2 o/o
6. Szarvasi já ás 8.9 o/o
7. Békési járás 8.2 0/o
8. Gyomai járás LA O/o
Békéscsaba 12.7 0/o
Baromi:
1. Orosházi járás 101.2 o/o
2. Mezökoxá sházi járó 8 .3 o/o
3. Cy. l.ii járjs 78.1 0/o
4. Sz-r.asi iá ás 76.1 o/o
5. Sarkad! já ás U9.6 o/o
o. Békési járás .1 o/o
7. Gyomai járás 1.1 o/o
8. Szeghalmi iárfs > 0/0
Békéscsaba 2.1 o/o

Tej:
1. Szarvasi járás .1.1 o/o
2. Orosházi já ás tiUS o/o
3. Gyulai járás 66.7 o/0
4. Mezöko\A s.iá í á 62.7 o.b
5. Békési járás f)?A 0/o
6. Gyomai járás -48.5 o/o
7. Sarkad! já ás l5£
8. Szeghalmi jár :v.9 o «
Békés :snba * -7

Ä tanáét 
hí

Közeledik április 
lás ünnepe. Milyen 
hetünk ennek a uu|| 
zott életünket, száll 
zánknt. Mi is lenti 
házán e nap nélkül 
gyett kis falu marj 
csak suttogva halihó 
t a Suttogás is olt 
sarkon megcsillan a , 
Ki is mert volna 
rend iikakaslollas ur 

Nem lenne világi 
napközije a községiül 
hajú apróságok j/iL-l 
ten s nem vigyázni 
mán «ovónénik» goní 
lezsán Florika sem 
társával együtt a roi| 
ban, s Purpur Gyöif 
részt — mint tanáéi 
az ország ügyeinek il 
lehetne-e szebben iiil 
ezt, mint azzal, lioJ 
ra becsülettel e-ogotl 
telezettségüknek, a l| 
tavaszi munkákban 
— és így gondolják! 
zán is. így születotti 
vállalása, hogy felszí* 
fordulójának tiszteiig 
előtt teljesítik, illetj

Tar isiik
A MIMSV.TLItlI

szí munkákról szól 
megszabja, hogy cg 
vetését mikor kell 
mikor fejezzük Ire. I 
hete annak, hogy il 
gozó parasztjai is i| 
sírni tózást, a kora 
lését, s minden időtl 
harcolnak azért, ho| 
határidőkre teljesíts 
tervet Eblx-n a ni 
orosházi és mezőkul 
rás dolgozó paraszll 
példát az egész inogj 
este már csupán ll 
híjjá voll a tavaszi 
terv telj esi lésének özei 
sokban. Olt értek elf 
nyékéi, ahol jól szel 
a tavaszi munkál. Azl 
tótkomlós! termelősj 
ben például a brigd 
a tervüket, megvolt 
létük s így' érték el f 
szövetkezetek határi* 
határidő előtt vélik v| 
két.

A VETÉSI IlATAj 
tása fonlos feladat 
szovjet tapasztalatok 
sával, a helyi gyal«| 
alapján számították ll 
alkalniasahh a kidül 
nyék vetésére az idő i 
előírja, hogy »a sírni 
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B tanács aktívái jól harcolnak Kétegyházán azért, 
hogy a vállalás ne maradjon papíron

3

Közeledik április 4, a. felsziitxidu 
lás ünnepe. Milyen sokat is köszön­
hetünk ennek a napnak: megvéJto- 
not'fc életünket, ezalmd, boldog hft- 
zénknt. Mi is lenne pl Kétegy- 
hazán e nap nélkül? Sáros, elha­
gyott kis falu maradt volna, aliol 
csuk suttogva hallhatsz román szót 
> a Suttogás is elhalkul mikor a 
tarkón megcsillan a ctendőrszurony 
Ki is meri volna ujjat húzni a 
rend «kakoMollas uiaivaK?

Nem lenne világos, napfényes 
napközije a községnek, ahol fekete- 
haj ú apróságok játszanak ön feled 
ten s nem vigyázna rájuk a ro- 
mán «ovónénik» gondos keze. Sae- 
lezsáu Florika sem tanulhatna sok 
társával együtt u román kollégium- 
lem, s Purpur György nem vehetne 
jrózt — mint tanácstag — a falu, 
az, ország ügyeinek intézésétien. Hát 
lehetne-e szebben ünnepelni mind­
ezt, mint azzal, hogy erre a nap­
in Ijecsiilettel eleget tesznek a kö­
telezettségüknek, a begyűjtésben, a 
tavaszi munkákban egyaránt? Nem 

és így gondolják ezt Kétegyhá­
zán is. Így született meg a község 
vállalása, hogy felszabadulásunk év­
fordulójának tiszteletére határidő 
előtt teljesítik, illetve túlteljesítik

begyűjtési tervüket, lile ez a vál­
lalás nemcsak a végrehajtó bizott­
ság ügye,

háromszáz dolgozó paraszt 
vállalásán alapul,

az ő jó munkájuk a biztosíték ar­
ra, ljogy nem maradt az adott szó 
papíron.

A vállalást teljesíteni kell 8 eh 
hoz egyenes út a verseny. Igen ám, 
de versenjozni csak úgy lehet-, ha 
mindenki tmljn, hogy a verseny, 
társa megelőzte-e, vagy éppen el- 
maradt mögötte. Ha mindenki is­
meri, ki az, akinél' a szó és a tett 
egyet ^ jelent. Kgymaga a tárnics 
nem is győzné ezt. Da azért van­
nak az aktívák, hogy segítsék a ta­
nácsot ebben a munkában hogy i 
tanácspak tíz és száz szeme vi­
gyázza ; hiba no essék a község 
tiecsületélien. fis ha az aktívák jól 
dolgoznak, annak meg is van az 
eredménye a begyűjtési terv tel­
jesítésének felfelé szárnyaló számai 
isui. Kétegyházán

segítik az aktívák 
a tanács munkáját

Még a begyűjtési munka elején 
csináltatott- a tanács egy csomó 
kis szürkefedelű füzetet. Ki is ad-

hirtssik he a vetési határidőket
V MINISZTERTANÁCS tava­

szi munkákról szóló határozata 
megszállja, hogy egyes növények 
vetését mikor kell megkezdeni s 
mikor fejezzük l>e. Mintegy két 
hete annak, hogy megyénk dol­
gozó parasztjai is megkezdték a 
similózást, a kora tavasziak ve 
lését, s minden időt kihasználva 
harcolnak azért, hogy az előírt 
határidőkre teljesí lsek a vetés­
tervet. Ebben a munkában az 
orosházi és mczőkovácsházi já 
rás dolgozó parasztjai mutattak' 
példát az egész megyének. Hétfő 
este már csupán 1—2 százalék 
híjjá voll a tavaszi búzavetés- 
terv lelj esi lésének ezekben a járá­
sokban. Olt értele el jó eredmé­
nyeket, ahol jól szervezték meg 
a tavaszi munkál. Az orosházi és 
tótkomlóst termelőszövetkezetek­
ben | lobbiul a brigádok ismerték 
a tervüket, megvolt a saját terű- 
le lük s így érték el azt, hogy a 
szövetkezetek határidőre, illetve 
határidő előtt vetik el a növénye­
ket

A VETÉSI HATÁRIDŐ betar­
tása fontos feladat, hiszen a 
szovjet tapasztalatok felhasználá­
sával. a helyi gyakorlati példák 
alapján számítolták ki, mikor leg­
alkalmasabb a különböző növé­
nyek velősére az idő. A határozat 
előírja, hogy »a simHozással egy- 
idóbciL amint a talajra rá lehel 
menni, meg kell kezdeni s legké­
sőbb március 15-ig be kell fe­
jezni a mák, tavaszbúza, borsó, 
olajlen, rostién, lencse, bükkönyt 
hagyma és füvesherék vetésé.t«
A vetési határidő lejár, azonban 
az eredmények melleit igen nagy 
a lemaradás. A lavaszbúza és a 
mák elvetése befejezés előtt áUt 
de hiba van még a borsó, olajlent 
rostién, bükköny és füves here­
ié lék
léstervünk teljesítését még aka­
dályozza az, hogy földművesszö- 
velkezeleink a rájuk bízott állami 
larlalékterületeknek csupán 50 
száza lé kán vetették el a tavasz­

úzát. Ezek a hibák azt bizonyít­
ják, hogy nem sikerült még tcl- 
jes egészében felszámolni az őszi 

diákat. Még mindig megvan a 
J/ájtáliság, annak a megtörése, 

°Ky az ellenség elszabotálhatja 
•határidők betartását De ugyan- 
8 0r súlyos népnevelőm unkára

van szükség a dolgozó parasz­
tok egy részénél is, hogy meg­
győzzük őket arról, hogy miért 
fontos a korai vetés.

MEG KELL MAGYARÁZNI ne­
kik, ha nem velünk korán, ezzel, 
meghosszabbítjuk a növények te- 
nyészidejét, illetve később követ­
kezik be az érés. A nyári aszály, 
pedig a kései érésre káros halas­
sal vnn. mert így például köny- 
nyc.ii megszorulnak a szemek, ez 
pedig a termésátlagot csökkenti, 
Alihoz, hogy megyénkben a mi­
nisztertanács határozataién elő­
írt határidőket szem előtt tartva 
végezzük el a munkákul, gépállo­
másainknak is segítséget kell ad­
utok. Törhetetlen az, hogy egyes 
gépállomásaink — mint például 
a inedgyesegyliázi, ktmágolai — 
alig 10 százalékra teljesítették 
lavaszi tervüket, pedig az idő és 
a talaj ott is kedvező a munkák 
megkezdéséhez. Az ilyen gépállo 
másokon nem éreznek kellő fc 
lelősségct a rájuk bízóit munká­
ért, nem segítik a szövetkezet 
megszilárdítását, hanem akadá­
lyozzák.

Alihoz, hogy a vetési halár­
időket a kővetkező hetek folya­
mán még jobban betartsák dol­
gozó parasztjaink, arra is szük­
ség van, hogy tanácsaink moz­
gósítsák erre őket a mezőgazda- 
sági állandó bizottságok és azok 
aktívái segítségével.

AZ A FELADAT, hogy minden 
egyes dolgozóval megértessük: lia 
elkésünk a vetéssel, akkor egész 
esztendőn keresztül érezzük majd 
a hátrányát. Késni fogunk így a 
növényápolással is s a kapálások 
egy része el is marad, mert 
egy id őre esik az aratással. A ka­
pálás elmulasztása pedig sokezer

ták aa aktíváknak 6 ezekbe kenik 
tok fizu tón azokuniltl a nevei, okik 
vállalást tettek. Szarka Vazulnénak 
is van egy ilyen kis füzete 6 a fü- 
zelilapocsliákou a beírások arról be­
szélnek ; Szorkáné felelősséget érez 
munkája, iránt. Egymásután sor 
koznak a nevek: Medve András 
egészé vi tojás beadásának teljesíté­
sét vállalja. Isztín György is *<,mhizt ositús nyomdokain haladva

partunk útmutatásával

elésénél Tavaszi búzave* I mázsával kisebbíti megyén kljén a
termést. Tanácsaink tehát gon- 
doskodjanak arról, hogy minden 
fogat, minden dolgozó jól végezze 
a munkát, ugyanakkor, vonják 
felelősségre azokat, akik a határ­
időt semmibe véve, elmaradnak 
a tavaszi munkával. Szerezzenek 
érvényt a törvénynek ezen a té­
ren is. Csak a szívós felvilágo­
sító munka, az ellenség elleni 
kemény harc s a rendele tele szi­
gorú betartása után várhatunk jó 
eredményt.

ilyen vállalást tett s ott van a ne­
ve számos másik mellett Hot yin 
Istvánnénak 3«.

Szarkáné eleinte szabódva meséli 
el a vállalások történetét.

Hogy mi is volt? Beszélget­
tem velük... — Aztán egyre kc- 
vósbbé keresi a szót.. .

Elmondtam nekik, hogy azért 
n. sok jóért, amit mi kaptunk cse­
rébe, adni is leéli. Nekünk az a kö­
telességünk, hogy jól termeljünk 
és jó begyűjtéssel védjük a ter­
vet, a békét. Mert van mit. megvé­
deni, Erről beszéltünk ltisgy ülé­
seken is, itt az utcában épp a na­
pokban volt egy Krisánéknál. Er­
ről esik szó, ha úgy összejövünk az 
utcán, vagy a piacon. És meg is 
őrlik. Mészáros Mihálvnc elmondta 

múltkor: nekem is van miért tel­
jesíteni a beadásom. A gyerme­
kei mórt. Még a felszabadulás előtt 
elvittek a. férjét Mészárosáénak, 
mert kommunista volt. Nem is jött 
vissza többé. Az életét adta azért, 
hogy Kétegyházán se dolgozzanak 
örökké eb bérért az emberek. Hát 
hogyne harcolna ezért a "felesége a 
begyűjtéssel ?

Vállalásokat tesznek a kétegyházi 
dolgozók s a vállalásokat beírja 

kis füzetekbe. Do ezzel még nau 
ói- véget az aktívák munkája.

Ellenőrzik azt is, hogy mikor 
teljesítették a vállalásokat,

így tudja Szarkáné például azt, 
hogy Iszlin György, Tar István, 
meg a- többiek már egész évre, 
vagy félévre teljesítették tojás 
és baromfibeadásukat, de maga 
Szarkáné sem szégyenkezik. To­
jásbeadását egész évre, baromfi- 
beadását egy félévre teljesítette.

A jól teljesítők eredményeiből 
tevődik össze az egész község 
eredménye. A baromfi beadási 
tervéi a község már 100 százaié 
kon felül teljesítette, de bizony 
a tojás beadásban még hiba van 
A tanácsnak sokkal többet kell 
törődnie ezzel is és az aktívákra 
a vállalások teljesítésének ellen­
őrzése mellett még az a fdadat 
is vár, hogy az eddiginél többel 
beszélgessenek a nemlcljcsllők- 
kel. Magyarázzák cl nekik is, mi­
ről van szó: a terv teljesítésről, a 
község becsületéről. A kalikókat 
meg, akik szándékosan hátrálhat­
ják őket, kíméletlenül leplezzék 
le. Mondják csak el bátran min­
denki előtt, hogy akár magyar, 
akár román kuIákról van szó, 
egyformán az fáj nekik, hogy 
emelt fővel járhatnak a kétegy- 
házi dolgozók, hogy nem szorul­
nak már rá a filléres napszá­
mokra. így kell végezni a mun­
kát, hogy igazán, a felszabadult 
élethez méltóan ünnepelhessenek 
Kétegyházán is.

fi szakszervezetek társadalombiztosítási 
munkájáról

írta: Lakatos Béla, az SZTK Bckésmegyei Alközpont ügyvezetője

11a visszatekintünk a felszaba 
(tubus óta eltelt időre és megvizs­
gáljuk, hogy a dolgozók szociális 
védelmének kiterjesztésével társa­
dalombiztosításunk milyen utat tett 
meg, akkor büszkén állapíthatjuk 
meg, hogy komoly fejlődést értünk 
ol. A szovjet szocialista társada

, a szakszer­
vezetek közvetlen irányításával és 
ellenőrzésével a. társ ad alom biztosi- 
tás vonalán, lépést tudunk tartani 
a rohamosan fejlődő szocializmus 
építésével.

Dolgozóink nagy segítséget 
koptak kormányzatunktól, amikor 
a termeléssel szorosan összefüggő 
szociális ellátás terén a fokozódó 
szükségleteket biztosította. A társa 
dulembiztositás vonalán egész sor 
intézkedés valósult meg, amelyek 
a dolgozók érdekeit szolgálják. 
Megszűntek a különböző társada­
lom biztosító intézetek, amelyeket a 
kapitalista társadalmi rend hozott 
létre azért, hogy a dolgozók egy­
ségét megbontsák és a dolgozókat 
egymással szembeállítsák. Ma már 
a. biztosítottak száma kibővült olya­
nokkal, akik czideig nem voltak 
bevonva a társadalom biztosításba. 
Ilyen hatalmas biztosítási reform 
volt a mezőgazdasági dolgozók 
biztosítása, mely különösen me­
gyénk mezőgazdasági jellegénél 
fogva igen nagyjelentőségű. Ezzel 
megyénk térülőién mintegy 20 szá­
zalékkal emelkedett a biztosítottak 
szúrna. Ugyancsak nagy segítség 
volt kormányzatunk részéről a pa­
rasztsággal szemben az, hogy a 
termelőszövetkezeti tagoknak is le­
hetővé tette a betegellátásba való 
bekapcsolódást. Ezzel megyénk te­
rületén ismét mintegy 10—15 Szá­
zalékkal emelkedett a biztosítot­
tak száma.

biztosítás ügyvitelének levitelo az 
üzemekbe. Megyénkben mintegy (10 
üzemben végzik már önállóan a 
társadalom biztosítás ügyviteli fel­
adatait és számos üzemben bírál­
ják el éfl fizetik a családi pótléket. 
A dolgozókról az üzem gondosko­
dik akkor is, ha betegség miatt 
a termelő munkában nem tudnak 
résztvenni. Ez közelebb hozza a 
dolgozókat a munkahelyükhöz, ser 
kenti a szociális gondoskodás őket 
abban, hogy nagyobb eredményeket 
érjenek el felgyógyulásuk után. 
Döntő változást hozott a társ ad n- 
lombiztositás szervezetében az, hogy 
1950-ben pártunk javaslata alapján 
a kormány a szakszervezetekre bíz­
ta a társadalom biztosítás feladatai­
nak o.látását. Ezzel újabb tízez­
rek kapcsolódtak be a feladatok 
’ üzvet'en intézésébe és irányítá­
sába. Ez nem jött létre simán, 
mert voltak kezdetben nehézsége­
ink, melyek megyénkben különösen 
abban jelentkeztek, hogy a társa­
dalom biztosítás nem vált szerves 
részévé még a szakszón ezeti mun­
kának. Pedig ennek fontos- 
ságára pártunk több eset­
ben felhívta a szakszervezetek 
figyelmét. Do úgy hits zik nem ér­
tették meg e éggé szakszervezeteink 
funkcionáriusai, társadalmi aktivis­
tái, hogy a társadalombiztosítási 
határozatok a torv teljesítését, a 
munkafegyelem megs ilárditdsát se­
gítik elő és a termeléssel a leg­
szorosabb kapcsolatban állanak. Ez 
jelentkezik megyénkben, amikor he­
teken keresztül nem lehet megtar­
tani a iársada'ombiztosítási bízott­
ig ülését, mert a szakszervezetek

Népgazdaságunk fejlődése, a szó 
uializmus építése egyre nagyobb tö­
megeket von be a termelő munká­
ba, igy állandóan nő azoknak :i 
száma, akikre a társadalom biztosí­
tás kiterjed. Ez megyénk terülő 
tón is erősen érezhető. Do nemcsak 
a biztosítottak Száma emelkedett, 
hanem a szolgáltatásoké is, hiszen 
a felszabadulás után a táppénz- 
járulék a munkabér 35 százaléka 
volt, ezzel szemben ma már a 
munkabér 75 százalékát fizetjük. 
Vugy a tbc-s beteg kórház és táp­
pénzidőtartama egy évrőt két évre 
emelkedett. (Családtagoké 28 nap 
helyett 180 napra.) Ezenkívül a 
keresőképtelenség első napjától fi­
zetünk táppénzt. Továbbá a szülé­
szeti segélyek járuléka és időtarta­
mának emelése, valamint az, hogy 
az állami gazdaságok munkásai az 
ipari dolgozókkal azonos szolgálta­
tás Isin részesülnek. A nemrégiben 
megjelent anya- és csecsemővédel­
mi intézkedések bizonyítják, hogy 
népi demokráciánkban a legfőbb 
értek az ember. Népgazdaságunk 
egyre több- és többmillió forintot 
fordít a társadalombiztosítás költ­
ségeire. Nem, a halált^ a pusztítást 
hozó fegyverek előállítására for­
dítja államunk a dolgozók forint­
jait.

Hatalmas lépést jelentett az 
egészségügyi szolgálat leválása az 
ügyviteltől, valamint a társadalom-

terű e'.i bizottságai nem biztosítják 
a társadalombiztosítási felelősök 
pontos me.gje’enését. Ez k-gjobban 
megmutatkozik a textil és az épí­
tők terű'et.i bizottságainál. Ebből 
következik azután az, hogy- az üze­
mi bizottságok is háttérbe szorít­
ják a társadalombiztosításra vo­
natkozó határozatok végrehajtásá­
nak ellenőrzését. így nem hasz­
nálják tel teljesen azokat a lehető­
ségeket, amelyeket a párt és a kor­
mány biztosit részükre a terv tel­
jesítéséhez.

A társadat om biztosítási ügyinté­
zők és felelősök sokszor hivatkoz­
nak különböző nehézségekre. Meg 
kell említeni, hogy a kapitalista 
társadalom biztosítás bél a szocialista 
társadalombiztosításba való átmenet- 
idejét éljük és ez az átmeneti idő 
nehéz feladatok megoldása elé állít­
ja a fársada'ombiztositáss'al foglal­
kozó dolgozót. Nekik ezt szíve­
sen kell vállalniuk a szebb és bol­
dogabb jövő érdekében. Ha meg­
nézzük, hogy a társadalombiztosí­
tás vonalán megyénkben mi jelent­
kezik közvetlen feladatként, ak­
kor mondhatjuk, legelőször az, 
hogy a szakszervezeti vezetőknek 
jobljan kell hozzáállni a termelés 
és a társadalombiztosítás közötti 
kapcsolat megjavításához. Tovább 
kell szélesíteni a társadalom bizto­
sítási aktivisták hálózatát is; akik 
előtt nincs szebb éa halasabb fel­
adat, mint a do'gozó társaikról való 
gondoskodásban, a társadalom biz­
tosítás ellátásának munkájában 
résztvenni.

A nagyigmóndi gépállomás száz százalékban teljesítette
tavaszi idénytervét

A tavaszi munkák üteme ország­
szerte gyorsul, de a gépállomások 
még mindig nem használják ki 
megfelelően a rendelkezésükre álló 
gépeket. A legutóbbi értékelés sze­
rint, március 9 én országosan a 
szántógépek 64.8 százaléka dolgo­
zott és egy gép napi átlagteljesít­
ménye 3.1 normálhold volt.

A megyék között viszonylag leg 
jobban Békés dolgozott, ahol egy

gép napi átlagteljesítménye 4.5 nor 
inálhold.

Vas, Zala és Szabolcs megye­
ijén súlyos továbbra is a lema­
radás. ■

Több gépállomás a verseny jó 
megszervezésével, a technikai fel 
tételek biztosításával igen jó ered 
monyt óit el. Ezek közé tartozik 
elsősorban a nagyigmándi gépál

lomás, amely az országban elsőnek, 
hétfőn száz százalékra teljesítette 
tavaszi idénytervét. Itt minden erő­
gép átlagosan 127 normálhold ta- 
Injmimkát végzett.

A gépállomások traktorosainak 
versenyében első Piros István, • 
pusztaszabolcsi gépállomás trakto­
rosa, 243 normálhold talajmunkát 
végzett és ezzel tavaszi idényter 
vét 245 százalékra teljesítette.



ViUaisaiók képe 1933 március 14., s/oiitbet

„Feledhetetlen 1919“
T T.inepi didije,őudas tetobi 011 terült Lemutatáara március 11-én, 

;! békéscsabai «SzatradNÍg» filmszínházban a «l'Vedhetet'on 
lbi'1 . inni magyarra szinkronizált, szir.es szovjet film. A magyar és 
a szov ;et Himnusz elhangzá-a után Péter József eivtárs, az MSZT 
megyei propagandistája mondott tevédet. Minden szava Sztálin elv­
társ harcáról, győzelméről, eszméinek, tanításainak diadaláról szólt.

Sokat hallottunk már és sokat beszéltünk Sztálin elvtársról mi, 
magyarok is, különösen a felszabadulás óta. Azóta, hogy szabaddá 
vált hangosan, minden helyen kinyilvánítani iránta érzett szalele­
tünket. ragaszkodásunkat. Sztálin elvtárs tetteit, erabersxeretetét di­
csőit'■ költeményeket, dalokat zengett róla ajkunk és zeng ezután 
is, iirukie, amíg szívünk dobban.

friss még az elvesztésével szivünkön keletkezett seb. S ha Róla 
haliunk, még jobban sajog fájdalmunk. A nózőtéien helyet foglaló 
üzemi, hivatali és terme őszövetkezeti dolgozók, kommunisták, párt- 
funkcionáiÍrnok nagy figye'emmel hallgatták Péter József Sztálin 
eivtár-vói elmondott szavait.

A leszed elhangzá-a után megkezdődött a filmelőadás. A Szovjet­
unió Kommunista Pártja történelmének egyik dicső fejezetét lát­

tuk a filmvásznon megoievonedvo. A film minden egyes kockája a 
Szovjet emlerek hősiességét, hazaszeretetét, az ellensé'g iránti kér­
lel tetet fenséget sugározta. Magunk előtt láttuk őket, a hadvezéreket, 
az államférfiakat, a szoviaizmua honéinak megteremtőit: Lenint és 
Sztálint. Nyugodt higgadt-ág, ma gabiztosság, a munkásokba, parasz­
tokba vetett rendíthetetlen hit áru Bt a filmen is minden mozdulatuk­
ból, csak úgy, mint a valóságban, ahogyan beszédeikből, műveikből 
megismertük őket.

Kopek sorozata tárta fel az eszeveszettül kapkodó amerikai, angol 
6e francia imperiniictivk összeesküvéseit, mesterkedéseit. Már a szo- 
eiad-ta tonadaiom győzelme pillanatában tőrt akartak döfni a fiatal 
szovjet ál am hátúira. Nevetséges, a lakos kodé és álbölcteskedő figurák. 
Méltán tört fel a kacagás a nézőtéren, amikor megjelentek a vásznon: 
a világhataimat diktálni akaró Wilson, az USA akkori elnöke, ele­
mem eau francia, Churchill angol miniszterelnök és a körülöttük laká­
jos kodo sunyi, pénzélies alakok, Valamennyien o szovjet nép, a fia­
tal szovjet állam fogcaikorgató ádáz ellenségei. Terveket készítőnek, 
Összeesküvést kovácsolnak s 14 ország intervenciós csapatát küldik 
Szovjet-Oroszország ellen. Pénzzel megrakott ügynökeik, kémeik so­
kaságul már előre elküldték, hogy egy táborba tömöríbsék az elti­
port cári rendszer megmaradt volt kiszolgálóit. A pénz, az élj kizsák­
mányolás, a henye életmód kecsegtető reményének hatására fegyvert 
gyűjtenek, beépítik magukat a munkálok, parasztok hadseregébe. A 
támadók főcélja Pétrogléid bevétele. Ide összpontosítják minden ere- 
jütet. lArmás hűhót csapnak Krasznaja Oorka erőd, Petrograd kul­
csának elfogialásiiért.

A ljas tervük azonban elérhetetlenné vált. Véres fejjel, az angol 
flotta pusztulása és minden összeesküvés felszámolása árán vol­

tak kénytelenek beismerni a szovjet nép legyőzhetetlen súgót. — «A 
bolsevikek nem beszélnek, nem határozgatnak, hanem cselekszenek» —• 
ismeri be kényszeredetten az egyik imperialista lakáj, a tiabriia csa­
tahajó, a lialti flotta, a Putyüov gyári munkások mindent elsöp­
rő ellentámadása után. Az erőt, a bátorságot Sztálin kölcsönzi. Sztá­
lin, a zseniális hadvezér, Lenin, a Párt Központi Bizottsága küldte 
Öt Pétervárra, ahol már olyan súlyossá vált a helyzet, hogy «Sztálin 
...most már csak Sztálin segíthet» — mondja Lenin elvtárs a hely­
zetet felismerve.

fis Sztálin segített. Megjelenése — a munkásokkal, katonákkal 
folytatott beszélgetése, mindenkit megnyerő közvetlen modora, harcos 
keménysége, bátorsága, a belső ellenség mesterkedésének felszámo­
lása, — új harci lángot gyújtott a pétervári munká-sezredek szívében 
és csúfos menekülésre késztette az intervenciósokat Petrograd alól.

filmből sok-sok kedves mosolyt fakasztó jelenet maiad meg em­
lékezetünkben. Egyik ilyen jelenet az, amikor Sztálin elvtár« 

jelentést kér a petrográdi biztostól, aki a «harci egységet» műsoros 
estével akarta «szilárdítani», aki csak «úgy körülbelül» számolt te a 
csapatok létszámáról. Hlyen jelenőt az is, amikor a petrográdi értekez­
leten felszólalt Sztálin elv társ 6 a rájuk olvasott galádság súlya alatt 
kifelé igyekvő ellenséges elemek egyikét visszahívja: «Várjon csak. 
Vigye magával a legfrissebb híreket is.» Ezek a «legfrissebb hírek» 
eszközök voltak az ellenséges elemek kezében arra, hogy minél na­
gyobb pánikot keltsenek és a fejetlenségben kiüríthessék Petrográ- 
dot, hogy szabad teret nyissanak a támadó intervenciósoknak. Petro- 
grádot azonban megvédtek Sztálin elvtárs vezetésével a szovjet kato­
nák., a munkások és parasztok.az intervenciósok támadása ellen. Sztá­
lin elvtárs vezetésével védte meg a Szovjet Hadsereg Leningrédot 
a náci hordák ellen is és Sztálin elvtárs tanításai nyomán megvédi a 
Szovjet Hadsereg, megvédik tt .szovjet emberek az imperialisták eset­
leges támadásai ellen nemcsak a szovjet hazát, hanem a felszabadult 
országokat is. Ezzel a meggyőződéssel* hagyták "el a nézőteret a fil­
met megtekintő dolgozók.

Március 15-i ünnepi előadók
Békéscsaba: Xászlor Sándor 
Gyula:. Kasuba János; 
Orosháza: Ancsiu Paine, 
.Szarvas: Tarján József.
Békés: Antali Károly; 
Szeghalom: Tőkés Imre; 
Sarkad: Budai János;
Mezőkovácsháza: Dinva Lajos; 
Gyoma: Kárpáti János; 
Mezőhegyes: Berta József; 
Tótkomlós: Szatmári György; 
Csanádapáca: Pleskovics And­

rás;

Kondoros: Keresztényi Tibor 
Dcvaványa: Valackai Róza; 
Füzesgyarmat: Varga János; 
Vesztő: Molnár Gyula; 
Zsadány: Fazekas János;
Flek: Ancsin Pál;
Doboz: Horváth István; 
Baltonya: Futalci László; 
Dombegyháza: Medve János; 
Mezőherény: Pálya Sándor; 
Nagyszénás: Üveges György; 
Gerendás: Pintér Pál.

„Álomból valóság“
citno unnak a könyvnek, 

amelyet a szerkesztőség jó le­
velezési munkámért adott. Még 
a köny v tartalmat nem ol­
vastam el végig, csak a cimo 
ragadott magúval, hogy nieuy- 

$ nyíre találó és pontosan az én 
l munkámra illő című könyvvel 
I jutalmazott meg a szerkesztő- 
1 ség. ígérem, hogy amit eddig 
I elmulasztottam, azt jó munká­

val a továbbiakban visszapóto­
lom. Azért is, mert eddig nem 
tudtam, hogy az én egyszerű, 
paiasztmásommal ilyen elisme­
résben részesülhetek. »Alomból 
valóság« lesz az, amin én. mint 
szövetkezetünk elnöke olyan 
sokat* fáradozom. Hiszem és 
bízom a szövetkezetünk tag­
ságúban, hogy ha kitart mel­
lettem azon az úton, melyen 
jelenleg haladunk és az aka­
dályokat lekiizdjük, akkor 
mindánny ián el mondhat j tik,
hogy az »Alomból valóság? ! 
lett. Kérjük a Viharsarok Né | 
pe szerkesztőségét legyen se- I 
gitségünk re továbbra is. ahol | 
néha ügy érezzük, hogy nem • 
bírjuk az akadni vokat lrkiiz $ 
dem. I

Emhö András tszcs elnök, í 
Gyula. »Szabadság tsz. J

Rádió
Március 16., hétfő 
. Kossuth Rádió

5.55 Víl-ui napi sporteredmények. 6.00 
Faluádió, 1. Gazdakalendárium. T. A 
trágya kezelés fejlett módszerei. 3 S;m- 
téstenyésztési szaktumi'-sadiis-sorozat. 4. 
Az állami fegyelem pontos beta tása.
11.30 A magya irodajoin és művészet 
sikere a Szovjetunióban, 12 10 Indulók.
12.30 A rádió népi zenekara játszik. 
13.00 Szovjet ope ai észlelek. 13.30 Köny- 
nyü zene. 14.15 Uttövő-hiradó. 14.35 Heti 
zenés kalendá1 jum. 15.30 Az előadómű­
vészét mesterei. 15.50 A rádió kisegyüt­
tese játszik, H) 20 Ifjúsági fejtörő. 16.45 
Műsor az úttörők zenei szakköreinek, 
17.00 Üzemek közötti cgyiiti működés.
17.10 A iádió népművelési biradójai.
17.30 A népi demoki aiikus országokról. 
18.00 Jó munkáért szép muzsikát. 20.10 
Színházi közvetítés. 23.21 Magyar zene­
kari muzsika.

Peiöfi R.íuió

7.00 Szórakoztató muzsika. 7.33 Régi 
ope eltekből. 8.35 Polkák, mazurkák. 0.00 
Hanglemezek. 0.20 Orosz nyelvlecke kez­
dőknek. 9 40 A gyermekrádió műsora.
10.10 I' ilmzene. 10.30 óvodások műsora. 
Csajági Éghia énekel. 11.15 Síii közv: If­
júsági szvit, 15.00 Zenekari muzsika. 16.00 
Az apát és a hal kereskedő. Regény- 
részlet, 16.30 A fővárosi népi zenekar 
játszik, 17.10 A világ térképe előtt. 
17.30 Hanglemezek. 17.43 A buizsoá koz- 
fnogónia a pápa és a dollár szolgálatá­
ban, Előadás. 18.00 Kínai népdalok.
18.10 A Szabad Ifjúság vasárnapi sza­
mának ismertetése, 18.45 Szív küldi... 
10.00 Galina Ba inova hegedüestje. 19.30 
Tánczene,

OR
Március 15-én kezdődik az idei bajnoki labtiariigaMenv

A Gyulai Építők N B II-es csapata az 
első bajnoki mérkőzést a Ceglédi Lo- 
komoiivval játs/a, A ceglédi Csapat jól 
felkészült a bajnokságra a Lokomotiv 
Kupa mérkőzések során, A héten a 
szc dai kupamérkő/é cn értékes jxrntot 
hozott el Hatvanból, A ceglédi csapat 
há om játékossal ei ősi lelte meg tavalyi 
csapatár.

A gyulai csapat a tavai)i játékosok­
ból áfll s idejében kezdte meg elókészü- 
leieit, de nem tett jót a csapatnak tíz, 
hogy március 1 óta nem játszottak ko­
moly két kapus mérkőzést. Sérülések is 
fö téritek. Gabiik, Fodor és Petrovszki 
nem teljesértékü harcosok. Mindezek 
ellenére szép játékot és Építő győzelmet

várunk, A fenti in rkőzés délután fél 
4 órakor kezdődik, Klőmérkőzé-st lél ‘2 
órai kezdettel az Építők III. csapata ját- 
sza a Gyulai Tcglagyá i Építőkkel a 
járási bajnokságban.

A já'ási bajnokság so ián vasárnap 
még a kö e kező mé kőzés.-ket játszák:

Gjulai Traktor—Ujkrgyés.
Gyulai Kinizsi—Gyulai Elő e,
Gyulai Vizga. d!ílkodási Petőfi—Gyu­

lai Spáriakusz,
Uj e ót jelent a gyulai járás bajnok­

ságában az, hogy ebl*en az évben meg- 
’endezik a járási ifjúsági bajnokságot, 
ti melyen 9 csajai vesz részt.

Ifjúsági mérkőzések: Gyulai Traktor 
(Jjkigyós, Gyulai Építők S al adkigy.is.

Szegedi Honvéd—Békéscsabai Építők 4:1 (1:0)
Brtfá Ságos

Honvéd: Palotai — Sipos, Meclnyán- 
szki, Faragó, (BodzsárJ —, Rábai, Ba­
rát h —, Rózsavölgyi. (Bojtos), Macho», 
Csáki, C/i áki, Macsali,

Építők: Kucseva —, Cz.ikkeh. Rad- 
nai, Gyű is —, Kocziszki, I.aboti —, 
Csicsely, Szabó, Weinet", Vigh, Kan ász.

A bajnoki idény előtt lebjnyolitott 
ed/őmérkőzés végig jó játékot holott. 
Döntő, fölényt az NB I-es csapat n m 
tudott a 90 pe'.'c f«I\amán kiharcolni 
a tartalékosán felálló Építők ellen. Az 
első félidő egyetlen gólját a 35. pe'c- 
ben Csáki egyéni játékkal s/e zi meg, 
1:0. Félidőben a Honvéd több < serét 
eszközölt, A Honvéd második gólját K- 
mét Csáki lövi, nagy kapus hibából. A 
20. percben kapuéiul ti tömörülés után 
Kanász szépít az eredményen, 2:1. Né-

mérközt»

hány perc múlva Csáki—C/iráki ossz - 
játék után, az utól>bi e edményes, 3:1. 
A 32. perben baloldali beadásból Böj- 
tös beállítja a végeredményt, 1:1,

A Csepvegi, Griecs, Kliment, Fiilöp 
és Vasas nélkül kiálló Építők a nehéz, 
sáros pályán 70 percig egyenlő ellen­
feleik voltak az NB I-vs csapatnak. 
A mérkőzés vége felé azonban kiütközött 
a S egedi Honvéd nagyobb rutinja, 
ugyanakkor az Építők fiataljai néni 
bírták a hajrát. F.z az edzőmé rkőzés 
jó erőpróbája volt a vasárnap indul- 
bajnoki küzdelmeknek. Jók vobak a S - 
gtdi Honvédből: Palu ai. Czi áki, Ma­
csali és Mcdnyáns/ki, illetve Sobo 
Gyuris, C/ikkely és Kalász. Góllö.ók 
Csáki 2, Czi áki. Bojtos, illetve Kaná,z.

— ÁRAMSZÜNET. Közöljük a fo­
gyasztókkal, hogy folyó hó 15-én, va­
sárnap Mezőbereny, Körös tarcsa és 
Vésztő községek területén reggel 7 órá­
tól délután 14 diáig hálózati munkálatok 
miatt áramszünetet tartunk. Délinagyar- 
r*rszági Áramszolgáltató Vre Békéscsabai 
Üzemvezet őségé.

Birkózás—ökölvívás
Az O, Kinizsi és O. Bástya birkózó 

és ökölvívó szakosztályai március 15-én, 
vasá-nap este 6 órai kezdettel klubközi 
versenyt rendeznek Orosházán, a vetít 
DÉV ŐSZ emeleti nagyié méhen. örven­
detes a két egyesület két szakosztályá­
nak fejlődése és bjzonvá a igen szép­
számú közönség lesz kiváncsi az össze­
csapás* a.

Szombaton indul Békéscsabán a vá 
*asi labdarugó bajnokság!

S ovnbati mér kőzések:
Iofkomotiv-pálya: 1 óéakor Tatarozó 

—Lo<komotiv IL, 3 ólakor Kötöttáru - 
Fogta.

Stadion, edző pálya: fél 2 ó. a.kor Va- 
sas—Dózsa II., fél 4 órakor Ruhagyár

-Agyagipar II.
Agyagipa"-pálya: fél 4 órakor István 

malomi—Honvéd.

310 ZI
SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Bé- 

kdsesaba. Március 11 —17: »Feledhetetlen 
1919.«

BRIGÁD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsa- 
te, Mái'cius II —17; »Szelebu-di tapsitü. 
les.«

TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. 
Mát’cius 1-1 —16: »Cim nélkül táverott.«

PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, G^uln. 
Március 14—19: »Gögös hercegnő.«

PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Oroshá­
za. Március 11—17: »Széttört bilincsek-«

VIHARSAROK NÉPIi 
az MDF Békésmegyei Pártbizottságának 

lapja.
Szerkeszti a szerkesztőbizottság.

Felelős kiadó: Nagy Antal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Békéscsaba, SztálLn-ut 7. I. emelet. 
Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhiv.: 21-7Ó.

Békési Nyomda, Békéscsaba.
Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.

Apróhirdetések
Könyvelésben, bé "elszámolásban jáuas 
főkönyvelő elhelyezkedne vidéken is. 
Szó galmai« jeligére a b-cs. baiki; d .>a„ 

3-| l-e> tö |>c Super rádió eladó, Be k * 
csaba, Fü st S.-u. 26.
Keveset használt fehér sportkocsi elad'*, 
Békéscsaba, Dainjanich-utca 12.
S abadlcjgyóson 8 káit. 'hold 'föld'kiadó, 
részletben is, Békéscsaj)«, , R, Klapká­
it. 8.
Egy 4-j l es s uj*e- rádió eladó, Békés­
csaba, V.. Pajtás-sor 31.
200-as A. die motorkerékpár eladó, Bé 
kvScsaba, Jókai-u, 40.

Ház eladó, Békéscsaba, VI, ke"., 'í'urzó-

400 lile es fahoi dó eladó, Békéscsaba,
Boczkó-u. 31.
Eladó felház utcai része, azonnali beköl­
tözéssel, Békéscsaba, Hatház-u. 5.
Egy fél háló e'adó, Békéscsaba, Bajza-
utca 1,
S ép ebédlő és magva os lakész ba-
butor eladó, Békéscsaba, Bajza-utca 4.

Egy köze'ellós kecske eladó, Békéscsaba 
V«. Horánszki-u 8.
Bontásból faanyagot és cserepet keresek,
ugyanott nád eladó, Békéscsaba, Sullai-

Modem Íróasztal eladó, Békéscsaba, Vo-
zárik-u, 9.

Eladó egy átalakitható ebédlőbutor, Bé­
késcsaba, Békési-ut 8,

Betonozási és szállítási munkára férfi 
segédmunkásokat felveszünk, jelent­
kezés: Épületelemgyár munkaerőgaz­
dálkodásán, Budapest, XI„ Buda- 
foki-ut 78. Napi háromszori étkezést 
7.40 Ft-ért, vidékieknek szállást havi 
10 forintért biztosítunk.

Gyümölcsfacsemeték
lerakat! árusítása újra meg­

nyílt a mezőhegyest állami 
faiskolában.
Közepeslörzsű oltvány ára 
magánosok részére 10 forint 
Árusítási idő: hétköznap reg­
gel 7-lől—délután fél 5-ig; 
szombaton reggel 7-től déli fél 
1 óráig.

Síráfkocsikat,
székeket, pultokat, mázsáival 
veszünk. Ajánlatokat: Békés­
csaba, Sallai-utca 0 szám alá 
kérünk, MÉHV.

Ujtipusu' 100-as Csepel jó állapotban
ehuló: Mezömegver, tanácshá/a. 
Kombinál tszck,rény, modern, gyönyörű 
kivitelű, kétrészes, összesen 3 méter 
hosszú eladó, Békés. Koúöna-u. 7. (Főtér 
közelében.)

Egy fehér mély 
Békéscsaba, VI.
Épületfa eladó, 
Táncsics-u. 33.

gyermekkocsi eladó, 
kér., Körgá'.sor 1. 

Békéscsaba, V. kér,

Uj paplanok készítését, régiek átdolgo­
zását vállalom. Paplan-gomlrok kapha­
tók, Antal paplanosnál, Békéscsaba, Bar­
tók Béla-ti, 6/t.

Ötéves Tervkölcsön hatodik sorsolása
Budapesten a Zeneművészeti Főiskolán

Március 19-én, csütörtökön délután 1—7 óráig ünnepélyes 
megnyitó és sorsolás;

Március 20-án, pénteken délután 1—7 óráig sorsolás; 
Március 21-én, szombaton délután 1—7 óráig sorsolás 
Március 22-én, vasárnap délelőtt 10 órától sorsolás.

Szabad belépési A sorsolás milvános!

1

Világ proféi

1953 MÁRCIUS |.«l

S7dbad|

Sok tj i-uyo/eiű, élt 
hagyományokkal büs 
panic. Nagy namzetil 
ink egyik legnagyobb! 
zünk meg évről-évr| 
magyar forradalom 
kimagasló neves hős 
a hősökre, akik név] 
ták vérüket, estek 
badságáért, független! 
évvel ezelőtti dit*ósé 
rozalát március lő]] 
Így száll a hősi k<f 
apáról fiúra, amíg 
dobban.

Március 15 nemest 
gyár ifjak és idősei 
nem tanuságtétel i 
annak, hogy megvan 
selib lett az a népi 
meges felkelésével, e 
magára vonta Európ 
gyeimét és kivdvta 
Felismerése aimak, 
ták nép — és mir 
— amely segítette, 
magyar nép ügyéin 
sa ját hazájában szik 
dalmával, ma is veid 
szabadságunkkal, bél 
szágépitő törekvésein 
március 15 felismeri 
hogy nemcsak Kos sut 
kái vannak meg, aki 
merészebb álmainál i 
sitottak meg, a Szó 
hadserege, Sztálin elv 
baddá tett hazánkban 
vaunak az imperialist 
lis reakció utódai j 
bőszebbek, még aljas 
szomjasabbak. mint e 
S mint ilyenek,. min 
nek megtenni hazánk 
badságának elti p rását 
külöuösebten hangsi 
az eisenhowerek, a c 
pen olyan ellenségei 
minden más nép bé 
getlenségének s épp i 
ádázabb hóhérai a 
48-lzaii Haynau. Jeli 
aégét átvette a prov 
Hám János, az akk 
érsok árulását, csel.« 
tatta a letmkott M 
Orosz-banda és folyi 
le nem buktatott n: 
leakciós vadorzók.

Ezek és számos 
van, amit még le ] 
március 15 méltó nuy 
S e tanulságok szeri, 
Jük nepiinlc egvsógét 
erejét, népliadseregün 
éberebben kell őrköd 
nar le kell csapnunk 
és belső ellenséges 
ra. Tanuljuk meg a 
11 48 as Szabadságbi 
* 'uradalom esenié.m 
nem lehetünk könyörv 
‘«rraég legkisebb" t 
szemben sem, mert 
évtizedes rateág volnr 
giinlc, sziijtátiságunk rí

Azt a szabadságot 
amelyet a nem 

-lü 1 é'-aaefogása miatl 
00 Fetőfi vezette ma 
I10'n siterült kivívni 
'"a ezelőtt megkaptuli 
»•»Jü Szovjet Had sei
Teraldozata árán s ,
hafet?5 Val0 hűségűn 

• Szovjetunió. 
i • # tÄnitasaihoz és esz 
““Egünktől.


